

爱心送考路 温暖一座城

爱心送考“结对子” 解决考生“赶考难”

□晚报记者 张燕

本报讯 “谢谢你，让我今天能按时来到考点。”6月7日8点前，周口义工协会爱心送考车队队长张合领开着车把一名考生送到周口三高考点，考生边下车边笑着致谢。

之前，《周口日报》《周口晚报》报道了周口义工委员会发起爱心送考活动，100多位车主加入爱心送考车队，免费接送高考考生一事，得到广大考生及其

家长的注意，他们纷纷与爱心车主取得联系，并约定了接送时间和地点。为了使考生按时抵达考场，6月7日，作为发起人的张合领早早起床，并在爱心送考车队群里做出了提醒。

7时，张合领准备就绪，开车来到八大道接考生。到达地方时，张合领看到还没到约定时间，考生还没到来，为避免催促给考生带来不好的影响，他把车停到路边。7时30分，考生坐上车，他和考生闲聊了几句，气氛变得轻松起来。

路上，张合领陆续接到一些临时预约车辆的考生的电话，由于爱心送考活动采取一对一接送，他便把这些考生的地址发到群里，得到爱心车主的积极回应，一些人迅速表示已经在去接考生的路上。

目送考生进入考场，张合领才转身寻地儿吃早饭。“能为高考考生提供出行便利，我感觉挺有意义的。”说起建立爱心送考车队的初衷，张合领说，其实从1997年起，他就开始参加有关部门举

行的爱心送考活动。后来，他认识了不少私家车主，加上亲朋好友也买了车，今年就想着高考期间把大家聚在一起组成车队免费接送考生。没想到倡议一发出，就得到人们的积极响应，通过大家的传播，参与活动的爱心车主越来越多，对此他颇感欣慰。

“能为高考考生尽自己的一份微薄之力，为他们加油打气，挺好！”首次参与爱心送考活动的车主于兆红激动地说。

沈丘：500余车主免费送考生

□晚报记者 朱保彰

本报讯 “俺从5日下午就开始接送乡下来的考生，到现在已经免费接送了22个考生，他们有的都感动得流下了眼泪。”6月7日一大早，爱心的哥就驾车把考生送到了沈丘县直高中考点。

5月上旬，由沈丘县委宣传部、县文广新局、团县委、县文联、县文明办、县义工联合会等联合发起的爱心助考公益活动，得到了社会各界的广泛关注，20多家爱心单位和800多名爱心人士积极参与。高考期间，所有爱心车辆都张贴上“爱心车”标识，考生凭准考证即可免费乘坐。同时，这些爱心车主还对

家庭困难或行动不便的、距离考点较远交通不方便的考生进行一对一接送，确保考生能够顺利到达考场。截至发稿，该县已有510多辆出租车、私家车加入爱心车队，数量是历年之最。

6月7日上午，结束高考第一门考试坐上爱心接送车的李艳艳，激动地告诉周口晚报记者：“俺家是留福镇的，距离县城35公里，爸爸妈妈都在外地打工，俺的考场在距离县城5公里外的新一高，在县城我人生地不熟，是一个爱心车主把我准时送到考点。我真不知道该用什么样的语言来表达感激之情，只有全力以赴投入高考，用实际行动回报社会各界给予的关爱。”

太康：400多车主送考热情高

□晚报记者 张洪涛 通讯员 王宇先

本报讯 为确保高考期间考生顺利参加高考，6月7日至8日，太康县400余名私家车车主、出租车司机以及300多名志愿者，在全县高考考点和考生居住的宾馆、小区等处，全天24小时为高考生提供服务。

太康县文明办主任张照营告诉周口晚报记者：“今年高考期间，我们组织爱心企业和志愿者，在各个考点设立‘爱心助考’服务站，为考生及家长提供饮用水、遮阳篷以及包括铅笔、橡皮、量角器等文具在内的‘爱心礼包’。”

据悉，今年高考期间，太康共有400

余辆车全天24小时为考生提供安全快速便捷的服务，其中私家车200辆、出租车200余辆。同时，该县文明办还组织300多名志愿者，来到各个考点、小区、宾馆等地，劝导行人不大声喧哗，车辆不鸣笛、不吵闹。

周口晚报记者注意到，一些志愿者走上街头，向行人发放“文明出行、助力高考”倡议书，讲解爱心助考的意义。“能为高考考生服务，我们感到很快乐！”志愿者姜彦彦一边发放倡议书，一边笑着说。

张照营表示：“高考期间，‘爱心送考’车会统一张贴标识，考生及其家长可凭准考证免费乘坐。”

面馆老板歇业

□晚报记者 朱保彰

本报讯 “我大清早5点就出来啦，先后在海逸路口、建行路口、华丰路口等地的宾馆附近，接了17个考生到新一高参加考试，时间节点掐得很准，俺一家三口今儿一早就免费接送了80多名高考学子！”6月7日上午，一提起爱心送考，在沈丘县行政新区经营面馆的刘新堂就乐得合不拢嘴。

1968年出生的刘新堂先后做过房地产开发等生意。他参加高考时，由于拉肚子导致高考失利。没上过大学的他先后到浙江、安徽、广东等地干过多种行业，但每次都因薪酬低从而自动炒了老板的鱿鱼。

2011年，刘新堂返乡看到家乡小学破败不堪的情景后，当即拿出十多万元用于改善办学条件。此后，刘新堂一直关注家

一家三口送考

乡的发展。2014年他回乡创业，从事房地产业。今年4月，他在该县行政新区附近开了一家小面馆，专门为下岗职工和环卫工人提供免费早餐，受到市民的一致好评。

得知县里组织爱心送考活动后，刘新堂积极响应。6月6日晚，他召开家庭会议，提出小面馆6月7日、8日关门歇业，家里的3辆小轿车自己、儿子、妻子每人驾驶一辆，积极投入到爱心送考活动中。

“你看，这是新一高，前不着村后不着店的，没来过的人根本不知道方位，这里离县城少说得有3公里，我11点10分到这儿，就是想让每一个高考学子少走点儿路，把时间都用在准备高考上。”6月7日中午，顶着炎炎烈日，刘新堂早早来到沈丘县新一高门口等着接送下考场的学子，与他同在烈日下等待的，还有守候在县二高门口的儿子和县三高门口的妻子。

建行设置助考点 热心公益获好评

□通讯员 马枭龙 王志礼

本报讯 今年高考期间，建行周口分行在全市设置了13个助考点，为广大考生及家长营造良好的应试环境，彰显了热心公益、助人为乐的企业形象。

为进一步丰富“两学一做”学习教育内容，为广大考生营造良好的应试环境，高考前夕，建行周口分行在全市范围内组织开展“传递爱心·建行助考”活动。行领导亲自参与，并对活动组织、物品配置、产品宣传等内容提出要求。活动期间，该行共设置助考点13个，其中，中心城区设置4个助考点，实现了考点全覆盖，每个县设置1个助

考点，供考生和家长临时休息。在每一个助考点，建行周口分行向家长和考生配置了矿泉水、湿巾、纸巾、药品、板凳、雨伞等便民设施，满足考生和家长的临时休息需要。

同时，建行周口分行还在每个助考点内配置宣传折页、移动终端，积极向考生家长宣传建设银行的产品和服务。仅周口三高1个考点，在开考当天上午，就为考生家长办理车主卡20多张，并赠送了ETC设备。

建行周口分行设置助考点，不仅为考生和家长提供了便利，又宣传营销了产品，做到了服务、宣传两不误，这种做法得到广大市民以及考生家长的高度好评。

精彩瞬间



考生兴奋地跟家长说考试过程。

两名考生走出考场后还在翻书。



家长们聚集在考点外等候考生。

本组图片由晚报记者宋风提供